

今日12版

第315期 总第8127期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.11.30

星期日
甲午年十月九
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/lrbbs

经济新常态 中国企业如何面对机遇和挑战?

◎拓展产业链 构建多元产业格局 ◎加快推进国际化 提高全球资源整合能力 ◎强化创新 抢占产业制高点

<< P3



离2015年1月21日
第二届中国企业家春晚

还有52天

本期导读 Highlights

地方集成电路产业政策出台急
湖北狂掷300亿
再造“武汉芯”
日前在武汉举行的中国集成电路产业促进大会上，湖北300亿元集成电路产业基金即将正式设立。以“武汉芯”为样本，或将改变“进口芯”当道的尴尬现状。

<< P5

破解中联重科环境产业 2014茁壮成长密码

面对工程机械行业自2011年来的“转型升级”大潮，中联重科在环境产业上的发力已经初见成效。事实上，环境产业只是近年来中联重科创新发展的一个缩影。让我们一同走进中联重科环境产业板块，揭示中联重科旗下这一朝阳产业的高速成长密码。

<< P6

启动经济加速发展“新引擎” 山东中心机电产业园 加大招商力度

近年来，山东省邹城市大力实施产业集群化发展战略，以中心机电产业园为载体，不断加大机电产业招商引资工作力度，企业“扎堆”发展、产业“抱团”崛起的集群发展态势初步形成，机电产业已成为引领该镇经济加速发展的“火车头”。

<< P7

从文化和哲学认识论的视角 分析当前深化改革中 遇到的深层问题

西方文化中还原论的认识论既是他们的优势所在，也是其经济、法律、政治、哲学渐现弊端的由来。

<< P8

如何学习经济学?

经济学有三门基础课程:微观经济学、宏观经济学与计量经济学,是每一个经济学的本科生与第一年级的研究生必修的课程。

<< P9

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台
二维码企业家日报社手机客户端
APP—太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

苏通 苏通丝绸

http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84889998

苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO 捷瓷承压式
多能源储热水箱
www.gmoworld.com
电话:400-880-6155

布局移动电信 推动两化融合 红豆集团打造智慧企业



■本报记者 张建忠

11月25日，红豆集团召开“两化”深度融合推进会暨红豆电信发布会。就在几天前的11月20日，红豆集团等8家民营企业接到了工业和信息化部发放的第四批移动通信转售业务试点批文，标志着红豆集团加入了虚拟运营商的行列，正式进入电信领域。来自服装行业的红豆集团为何能入围时下“热门”的移动通信领域，拿到这个“香饽饽”？红豆集团党委书记、总裁周海江接受采访时表示：“红豆将以加入虚拟运营商为契机，积极探索传统工业与移动互联网相融合的新型商业模式，而作为工信部的两化（工业化和信息化）融合的示范企业，红豆要做两化融合的推动者，智慧企业的示范者。”

周海江的话道出了红豆这家传统的纺织服装企业进入电信领域的缘由，也道出了集团以“智慧红豆”为目标的决心。当前，互联网大潮势不可挡，传统企业如何融入互联网经济抢抓新机遇，如何更好地转型升级？这是所有传统行业的最急需解决的大课题？而且从产业融合的角度来说，现代产业体系需要信息化和工业化在技术、产品、管理等各个层面相互交融，相互促进，来提升企业竞争力。红豆以进入移动电信领域为契机，通过现代信息技术、移动

互联网技术来进一步推动红豆集团产业升级与转型，逐步实现智慧红豆的长远发展目标。

什么是智慧企业？

主要是指基于下一代互联网、云计算、物联网等前沿技术，促进企业经营管理的科学化、网络化和智能化，带动产业转型升级，促进工业化和信息化的深度融合。红豆集团作为一个相对多元化的企业，横跨服装、橡胶轮胎、生物制药、园区开发四大领域，作为国家“两化深度融合”示范企业，移动转售业务的开展将对四大行业的企业信息化，甚至服装行业的信息化起到龙头带动作用。周海江认为，在新一轮的技术革命冲击下，企业的竞争力主要表现在对企业内外部信息的处理能力和对数据价值的发掘能力之上。企业必须以变求生，能迅速有效地处理大量信息，沉淀“知识资本”，打造“智慧企业”，对于红豆而言，打造智慧红豆将是集团的一个重要方向，而移动电信领域的进入，必将大大加速企业在移动端的互联化、智能化。

目前，红豆集团在门店视频督导、射频电子标签技术、企业手机一卡通、GPS出差等进行了很好的应用。现在红豆男装88家门店启用视屏督导系统，实现了一个人可以管理16家门店，降低巡店成本，收银单一个人可以

管理100家门店，不仅如此，通过视频督导，还在在线管理、人流量统计、提高入店转化率、防盗等方面发挥重要作用。

目前，二期300家门店在推广中，红豆居家公司正在实施的门店也有近150家，并逐步推广到所有门店。射频电子标签技术试点阶段也已初步完成，试点店铺的硬件设备改造、数据平台等软件规划使用已到位，已完成7万多个标签的制作与贴标，完成门店与仓储、管理人员的使用培训。目前正在加快推进行店RFID设备铺点计划与扩大全部品类贴标。射频电子标签技术的应用，不仅实现供应链可视化、快速反应，进行消费者行为习惯数据全采集，做到单品全程可追溯，还可以协助实现O2O企业真正拥有自己的大数据平台，进而提高供应链效率，提高资金周转次数。另外，红豆现有的中国纺织材料交易中心、中国面料馆和红豆商城的三大电商平台，都是通过互联网技术应用，整合传统产业，加速其两化融合进程。

红豆智慧企业方面的探索

未来红豆将在智慧企业方面进行进一步探索。比如把红豆现有四大产业，财务公司、投资公司等金融行业，三大电子平台通过移动互联网技术，更好地整合，从而提高企业的效率和实力。比如把信息技术、大数据分析充

分运用到集团战略、管理、运营等方面，从而完成从“数据”的量变到“决策”的质变这一过程，打造红豆特色的智慧企业。

周海江还表示，红豆电信还将借助集团信息化的示范效应，向上下游产业链推广基于移动互联的商业模式与技术解决方案。发展成为中国纺织服装行业的两化融合推进平台，打造虚拟运营商中企业信息化第一品牌。现在服装行业都在推移动信息化，红豆电信不仅可以促进集团移动互联网的发展，促进软件应用的渗透，便于进行移动管理。

为了推进移动通信转售业务的开展，集团还专门成立红豆电信有限公司，并组建了涵盖管理、财务、人力、技术、营销等各个部门的专业团队。从2008年开始，红豆集团与中国联通开始业务合作，代理经营中国联通宽带互联网接入业务、组网、固话、移动增值业务、企业一卡通等，积累了一定的行业经验。良好的前期运作实践，为红豆电信的运作打下了良好的基础。接下来，红豆电信将围绕“一个市场、两点定位、三个方向”开展工作。一个市场，即瞄准中小企业客户市场（立足细分领域，提供差异化服务）；两点定位，即做两化融合的推动者，智慧企业的示范者；三个方向，即基础通信服务，包括语音通话、流量、增值业务等，智慧企业，包括行业信息化应用，智慧服装，包括智能穿戴等。红豆电信旨在通过运用移动通信技术产品助推企业的工业化和信息化两化深度融合，为工业互联网两化融合探索成功经验。

进入电信领域，不仅会给红豆带来深层次的蜕变，还是红豆这家传统企业在互联网时代主动拥抱变革、引领行业发展的转折点。有理由相信，智慧红豆、智慧服装和智慧服装产业离我们都不会遥远。



金融改革与民间资本发展研讨会在衡阳举行



●研讨现场。



●商荣网在衡阳上线，厉无畏(右二)等启动水晶球。

金融创新的巨大需求。厉无畏表示，针对文创产业收益和风险的特殊性，创新传统金融服务模式。加强文创企业自身建设，鼓励参与多层次资本市场直接融资。积极引导多方面民间资金进入，鼓励股权投资基金投资文创产业。控制文化创意产业投资风险，实现产业发展和投资获益共赢愿景。

研讨会上，中国国际贸易学会投资规划研究工作委员会秘书长胡石林为投资规划研

究工作委员会聘任衡阳升溢泰投资有限公司

董事长周涤春为衡阳服务中心负责人，并颁发聘书。

并举行了策划委衡阳服务中心揭牌仪

式，宣布商荣网在衡阳上线。衡阳服务中心

负责人周涤春表示。今后，他们将依托商荣网

与衡阳升溢泰投资有限公司的服务功能，帮

助企业、个人、机构规避投资和经营风险，不

断满足广大老百姓的资金保值、增值、投资理

财的需求。



欢迎订阅2015年度《企业家日报》

1、通过当地邮局(所)订阅《企业家日报》。
《企业家日报》通过邮局发行，邮发代号:61—85，全年订价:450元。
《企业家日报》为周刊，除星期一出版对开24版外，其余各天出版对开12版。
2、通过网上、电话订阅《企业家日报》。
★电话订阅：
邮发报刊订阅电话:11185，打电话，按照提示，即可完成订阅。
★网上订阅：
登录中国邮政报刊订阅网:bk.11185.cn，按照提示，完成订阅。